

我们就在您身边

齐鲁晚报 2022.6.9 星期四

找记者上壹点

读者热线>>>

6330011

菏泽89个老旧小区陆续提升改造 预计10月底前全部完工

记者 李潇

老旧小区改造是重大民生工程和发展工程,对满足人民群众美好生活需要、推动惠民生扩内需、推进城市更新和开发建设方式转型、促进经济高质量发展具有十分重要的意义。6月6日,记者从菏泽市住建局了解到,2022年全市纳入省老旧小区改造计划89个项目,3.1万户、321万平方米,所有涉及改造小区已于5月底前已全部开工,10月底之前全部完工。

记者了解到,根据菏泽市政府对于老旧小区改造的要求,全市范围内,5月底之前全面开工,10月底之前全部完工。截至目前,全市纳入省老旧小区改造计划89个项目,3.1万户、321万平方米,于5月底前已全部开工,部分小区地下工程已基本完工。

近日,记者分别实地走访了正在改造施工中的农行家属院、亨通园、东站新村、牡丹嘉园等多个老旧小区。在农行家属院雨污分流施工改造现场,记者看到,挖掘机正挥动着长臂紧张作业,工人们分工有序,正在回填水泥、开挖路面、检查井口高度,现场一片繁忙的施工景象。

记者了解到,农行家属院已建成十年有余,地下管网多为雨污混流,污水排水不畅、雨污串流时有发生,影响了居民的生活和出行。“农行家属院被纳入2022年老旧小区改造项目之一。目前,正

在进行雨污分流改造工程,改造后,污水进厂,雨水入河,各行其道,小区排水系统更加通畅的同时,人居环境也能得到有效提升。”据项目施工现场负责人介绍。

“施工团队很有效率,也很负责,小区改造前脏乱差,卫生非常不容易清理,现在通过改造问题终于解决了,大家对改造施工都非常满意。”农行家属院业主聂世军向记者说道。

东站新村位于菏泽市经济开发区人民路与中山路交汇处,据该小区业主赵学福介绍,该小区2000年交房,因为小区老旧的原因,路面整体经过多年累计损坏,地面已经呈现出凹陷的情况,而且中山路路面偏高,每次到了雨季的时候,公路上雨水就会往小区流,再加上小区本身的雨污分流系统不完善,所以一到下雨小区几乎就成了“河”,上学的学生甚至需要家长用汽车开到楼下载出去,但是这样的情况经常使汽车熄火在水里,非常的危险。

“附近的商家都说我们小区的‘风水好,能养鱼’,我们对这种玩笑调侃也是非常的无奈,每年夏天雨季储藏室都要被淹好几次,而且污水特别的臭,晚上都不敢睡觉。有许多业主甚至将单元门口和储藏室门口自主用水泥抬高了门槛,有经济条件的业主已经搬出去好多了,但是没条件的和老年人禁不起折腾,而且在这儿住久了还是有感情的。现在这



个问题终于可以得到解决了,我们小区业主们都非常感谢政府。”赵学福告诉记者。

菏泽经济开发区规划建设部物业办高级主管孙玉伟向记者介绍,施工方将对东站新村整体路面增加20公分,来改善小区地势情况,目前汛期将至,根据市住建局要求,菏泽开发区制定了“先地下、后地上”的施工方略,将先针对地面以下雨污分流的工程来推进,后续进行房顶改造工程。通过此次改造,确保老旧小区居民的生活环境得到明显改善。

在有着900多户住户的亨通

园小区改造现场,记者看到,小型挖掘机正在紧张作业中,亨通园社区工作人员兼小区业主肖东文对小区改造充满期待,“亨通园小区有900多户住户,这次改造要分成四个地块进行,现在第一个地块的地下雨污改造工程快进行完了。以前地下管网为雨污混流,改造后污水与雨水各行其道,不仅小区排水更加通畅,居住环境也能得到改善。小区里的暖气管道也年头多了,供暖期间不敢加压,怕阀门受不了。往年通了暖气,在家里也得穿棉袄,这次改造也包括了暖气管

道,我们社区和业主都全力配合工程施工人员的工作,争取改造工程按时完工”。

菏泽市住建局物业科负责人表示,下一步,老旧小区的改造不仅在内容上更有特色,在广度和深度上也有延伸。广度上,充分整合小区亟需整改的,如雨污分流、道路基础设施、水、电、暖改造等必改项目,统一规划、综合改造;深度上,小区改造的触角延伸至居民生活的方方面面,特别在安全、健康等居民关心的问题上“下功夫”,努力打造样板工程、暖心工程。

第19个“世界献血者日”即将到来 邀请您加入我们,拯救生命

记者 周千清
通讯员 张勇军

6月14日,全世界献血者将迎来共同的节日——第19个“世界献血者日”,主题是“献血是一种团结行为。加入我们,拯救生命!”

为了与菏泽爱心献血者共同庆祝节日,菏泽市中心血站结合本次“世界献血者日”主题,精心准备了一系列活动,包括提前点亮地标建筑的灯光秀,世界献血者日当天的志愿服务,为献血者赠送书画及鲜花的纪念活动等。菏泽爱心献血者及团体,也已做好撸袖奉献热血庆祝节日的准备。

奉献“一臂之力” 传递“红色”正能量

血溶于情的菏泽,在6.14世界献血者日临近的日子里,更显“红色”温情。有这么一群人,当社会需要他们的时候,他们踊跃挽起袖子,用滚烫的爱心,挽救素未蒙面的生命。

“我们按照惯例要进行集体无偿献血,庆祝这个有意义的节日。”为提前筹划集体献血活动,牡丹大酒店综合管理部经理杜云洁已经提前通知员工报名。杜云洁说,无偿献血是一件很光荣的事情,为他人奉献爱心的同时,也是他们承担的社会责任。

考虑到世界献血者日当天,菏泽市中心血站的工作人员比较忙碌,牡

丹大酒店将集体献血活动定在了6月9日。“很多人平时坚持献血,但周期还不到,目前有二十多个人报名,大家希望通过这次活动用自己的‘一臂之力’,助力‘红色’正能量在菏泽传递下去。”杜云洁说。

在巨野县,累计献血38000毫升的汤庆峰有序组织义工们为世界献血者日活动做准备。“其实,献血已经成为我们的一种习惯,即便不是节日,我们每周六也会组织人员在巨野县的商业区开展无偿献血活动。”汤庆峰说,巨野县19个乡镇都有献血点,通过无偿献血奉献爱心的形式在巨野得到普遍认可。

辛集小学教师王海建已经和同事约好,6月14日当天,要在完成工作后一起献血,为他人奉献爱心,为自己庆祝节日。

点亮节日主题 共育献血爱心

节日尚未至,爱心已翻涌。

为了和菏泽无偿献血爱心人士一同庆祝节日,菏泽市中心血站精心准备了一系列活动——节日前后,将点亮地标建筑——菏泽大剧院、希尔顿花园酒店楼体LED大屏,滚动播放“献血是一种团结行为。加入我们,拯救生命!”等节日主题标语,感谢无偿献血人士像暖阳奉献热血,照亮菏泽的夜空。6月14日当天,东方红大街献血服务中

心还将开展多项纪念活动。

“近年来,广大群众积极加入无偿献血这个爱心大家庭,使我市无偿献血工作呈现可喜局面。随着人民生活水平的提高、就医能力的逐步增强,我市用血量连年上升,呼吁更多爱心人士和爱心单位关注、支持、参与无偿献血工作,使我市无偿献血工作得到更好的发展。”市中心血站站长巨昆说。

据悉,多年来,市中心血站依法开展采供血工作,保证了全市临床医疗用血需求和安全,连续第12次(24年)荣获“全国无偿献血先进市”荣誉称号,目前正积极筹备、申报第13次全国无偿献血先进城市,同时5231名献血者申报全国无偿献血奉献奖、165名志愿者申报无偿献血志愿服务奖。

在满足了全市临床用血的需要,菏泽市中心血站还积极发扬一方有难八方支援精神,多次支援北京和省内各地临床用血。

采供血是城市的“生命线”,也是一个城市精神文明的度量尺,2022年世界献血者日即将到来,邀请您一起加入爱心队伍,助爱心菏泽“一臂之力”。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:程建华 组版:皇甫海丽

